

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见



8月20日，党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。新华社发

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线上的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希，国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国

力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将

为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉

映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好

的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。

习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志，各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人同志参加接见。

锚定现代化 改革再深化

种植牙集采落地一年多，释放了庞大的种植需求

种牙告别“万元时代” 受惠患者数量翻了一番

郭蕊 吴圣男 济南报道

近年来，我国种植牙需求呈快速增长趋势，然而过去动辄单颗万元以上的价格，让很多患者望而却步。2023年1月，由国家医保局推动的口腔种植体系统集中带量采购开展，共有40种产品中选。集采已过去一年多，执行情况怎么样？单颗种植牙费用是否告别了“万元时代”？患者负担是否减轻了？近日，记者走访了部分医疗机构探访政策落地情况。



医生对种植牙患者进行口腔检查。

中选产品平均中选价格降至900余元，与集采前中位采购价相比，平均降幅达55%。

从被动种牙到主动种牙

日前，在山东省口腔医院，记者见到了患者王世文。他一直被一颗时常肿胀的门牙所困扰。“牙疼不是病，疼起来真要命！牙齿健康太重要了，有时候疼得睡不着觉。”王世文说，他虽多次前往各大医院接受消炎治疗，始终未能得到根治。

2022年末，王世文前往省口腔医院就诊。经过详细检查，医生告诉他，由于牙齿损坏严重，建议拔除并进行种植牙手术。

经过多方打听，王世文得知种植牙手术费用高达1.5万元左右，这让他一度犹豫不决。“说实话，这个价格对老百姓来说，有点太贵。”不过，为了恢复牙齿健康和美观，他还是决定承担这笔费用。半年后，王世文成功种上了新牙。“种牙之后体验很好，我就想把之前镶的两颗牙也换成种植牙。”王世文说。

在种植牙集采政策落地后，他毫不犹豫地种了两颗大牙。这是王世文从被动种牙到主动种牙的转变，“原来种一颗牙要花一万五，现在同样的品牌材质，种一颗牙才花一半钱，经济压力小多了！”

集采落地，惠及更多患者

近年来，集采产品一直是医药行业的热点话题，涉及多个品种和领域。随着国家集采政策深入实施，多个领域的医疗费用实现了显著降低，其中种植牙作为高值医用耗材的代表，其价格腰斩，更是成为患者关注的焦点。

据了解，从种植体系统集采、牙冠竞价挂网，到医疗服务费用调控，再到调整相关口腔种植医疗服务价格项目，此次口腔种植相关改革，采取了综合多样的治理手段。

以前种一颗牙的费用，包含常规种植治疗费和种植体、种植体基台及牙冠等耗材，动辄上万元。现在新政策落地后，患者费用基本由两部分构成，即种植治疗费（医疗服务费）+材料费（种植体系统和牙冠），相较之前更为规范。

“早在10年前，我们口腔医院的种植科就已经具备了成熟的技术实力。那时的种植牙市场尚未完全打开，国外品牌占据主导地位，价格高昂，使得许多患者望而却步。”山东省口腔医院种植科医师林庆杰表示。

“随着时间推移，尤其是近年来，随着国外品牌大量涌入和国内市场逐步开放，种植牙的需求量开始快速增长。”林医生介绍，在集采政策实施后，这一趋势进一步加速。集采政策的落地，不仅降低了种植牙价格，还促进了市场规范化发展，使更多患者能够享受这一先进的医疗技术。

“自从集采政策实施以来，我们医院的患者数量几乎翻了一番。”林医生表示，这一变化在门诊量上体现得尤为明显。与集采前相比，医院的门诊量在短短两年内实现了大幅增长，这充分说明集采政策对市场的巨大拉动作用。

林庆杰透露，目前医院拥有的种植体品牌数量已超过集采前，其中不乏一些优质的国产品牌，不仅为患者提供了多元化的选择，也促进了国内种植牙行业的整体发展。